

国家发展改革委持续发力稳就业 夯实民生之本

走进宁夏隆德县神林乡菌菇产业园区建设现场,工人们正忙着搭建钢架、安装保温设施。该项目是当地2025年以工代赈重点项目,将新建50座标准化大棚及配套设施。

“以前在外打工学了电焊手艺,现在在家门口干活,一天能赚260元。”神林乡辛平村村民杨小彤说。神林乡通过以工代赈项目已吸纳120余名村民就近务工,经岗前培训和安全教育后,村民们实现了“挣钱顾家两不误”。

以工代赈在稳就业、增收入等方面发挥着重要作用。依托这项政策,低收入群体有活干、有钱赚,许多乡村基础设施旧貌换新颜。通过实施以工代赈政策,2024年,我国累计吸纳带动332万名低收入群众务工就业,同比增长31%;发放劳务报酬478亿元,同比增长32%。

国家发展改革委有关负责人表示,国家发展改革委已下达2025年度以工代赈中央预算内投资50亿元,支持地方实施1008个以工代赈

项目,计划吸纳12.3万名农村脱贫人口和其他低收入群体参与工程项目建设,发放劳务报酬超过17.1亿元。

据介绍,本批投资计划聚焦困难地区重点群体,强化“雪中送炭”“赈灾救急”。资金主要投向832个脱贫县等欠发达地区,并向国家乡村振兴重点帮扶县、革命老区、易地搬迁后续扶持任务较重以及受自然灾害影响较大的地区倾斜,优先吸纳低收入群众特别是农村脱贫人口、防返贫监测对象、因灾需赈济人口、易地搬迁脱贫群众等参与项目建设。

公共实训基地是由政府主导建设的综合性职业技能培训平台,在提升劳动者技能水平、促进劳动者就业增收等方面发挥了重要作用,是做好稳就业工作的重要支撑。2024年9月发布的《中共中央国务院关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见》要求,加强公共实训基地、高技能人才培训基

地建设。

据了解,“十四五”以来,国家发展改革委已支持地方建设250个公共实训基地,扩大公共职业技能培训资源供给,完善产训结合、共建共享运行机制,为城乡劳动者提供稳就业提供了有力支撑。

以国家发展改革委支持的广西(柳州)职业技能公共实训基地为例,该基地聚焦服务本地汽车、钢铁、机械等传统产业和电子信息技术、生物与制药等新兴产业,持续加强技能人才培养。2024年,基地共开展培训214期,累计培训超6万人次。

随着城乡融合发展步伐加快,农村创新创业环境持续改善,农村市场发展潜力巨大,尤其是在乡村振兴的大背景下,农村发展天地更加广阔,吸引了大批人员返乡入乡创业。

为进一步推动返乡入乡创业就业工作,国家发展改革委组织召开了返乡入乡创业就业工作现场会,总

结交流返乡入乡创业就业工作的好经验、好做法,完善创业带动就业的保障制度,优化创业促进就业政策环境,更好助力新型城镇化和乡村全面振兴,全力稳就业、促增收、稳增长。

高校毕业生等青年就业关乎千家万户。今年政府工作报告明确提出,优化就业创业服务,拓宽高校毕业生等青年就业创业渠道。

“我们将通过促消费、扩投资、稳外资、稳外贸等方式释放需求潜力,同时提升各类经营主体创造就业活力和城乡基层就业承载能力,通过稳岗扩岗吸纳一批青年就业。”国家发展改革委政策研究室副主任李超说,将加大技能培训基础设施建设投入,持续优化教育培训供给,通过技能提升促进一批青年就业。同时,提升服务保障青年就业的实效性和针对性,做好就业困难青年帮扶保障。

(新华社北京6月17日电 记者魏玉坤)

学在深处、查在细处、改在实处

——上海、山西、海南等地扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

锲而不舍落实中央八项规定精神

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,上海、山西、海南等地一体推进学查改,坚持学在深处、查在细处、改在实处,让学习教育触及灵魂,精准定位突出问题,推进风腐同查同治,推动学习教育走深走实。

让学习教育抵达人心、触及灵魂

“旁听庭审让我深受触动,在今后的工作中,我一定要坚守廉洁底线,绝不触碰法律红线。”上海市金山区一位新提拔的干部感慨道。

近期,上海市金山区组织区内新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等旁听职务犯罪案件庭审。在庭审后的“听庭+谈话”环节,主审法官等专业人员对案件涉及的纪法知识进行深入解读,旁听人员现场分享感悟。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,上海各级党组织因地制宜,创新学习教育方式方法:金山区精心构建“旁听庭审+案例剖析+一家庭廉洁”三维警示教育体系;上海申通地铁集团纪委以地铁站为特色载体,形成“一角一廊一墙一柱”的廉洁文化阵地等;崇明区纪委监委组宣讲团,目前深入乡镇等宣讲27场,受众达2300人。

警钟长鸣,方能行稳致远。上海、山西、海南等地持续推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育入脑入心,

内蒙古2025年高考网报志愿模拟演练6月18日至20日进行

(上接第1版)

本次填报志愿模拟演练各批次(段)次不设分数线,不限制单科成绩,考生可填报符合科类、选科、外语语种等相关要求的各批次(段)次院校专业组志愿。正式填报志愿时,按照拟填报院校包括高考总分和单科成绩在内的各项要求执行。

因本科提前批A段普通类所涉及院校的综合评价招生、高水平运动队招生的资格考生名单尚未确定,因此,此类志愿不安排模拟演练填报。按照《军队院校招收普通高中毕

业生工作办法》,往年被军队院校招生录取入学后因考生自身原因而退学再次参加高考的考生,不得报考军队院校。

国家专项计划、地方专项计划、农村订单定向医学生(国家免费医学

生等)等有报考资格要求的招生项目,按规定报名时完成了主动申报且经资格审核合格的考生方可填报相应招生项目志愿。高中阶段各学科(外语除外)未全部使用国家通用语言文字版教材及国家通用语言文字教学的考生可填报相应科类专项类计划;

本次填报志愿仅是模拟演练,其

结果不用于后期正式投档录取,演练结束后所有模拟填报的志愿信息将被清空,待正式填报志愿时考生仍须重新填报志愿。本次模拟演练可填报的院校专业志愿,不代表正式填报志愿时仍具有填报资格。

考生在填报志愿模拟演练中,如对院校招生章程有疑问,可与招生院校联系;如对本人相关资格信息有异议,可通过高考报名所在旗县(市、区)教育招生考试机构向自治区教育考试院反馈,经审核合格后予以更正。

我国十余年完成沙化土地治理3.65亿亩

新华社北京6月17日电(记者黄垚)6月17日是世界防治荒漠化与干旱日。记者当天从国家林业和草原局获悉,党的十八大以来,我国持续加大荒漠化治理力度,加快推进“三北”等重点生态工程建设,完成沙化土地治理任务3.65亿亩,封禁保护面积2794万亩。

数据显示,全国荒漠化和沙化土地面积实现了自2000年以来连续4个调查期“双缩减”。风沙危害得到有效抑制,2019年八大沙漠、四大沙地的土壤风蚀总量较2000年下降约40%。我国率先实现了土地退化零增长目标,成为全球增绿贡献最大的国家和荒漠化防治国际典范。

我国荒漠化土地主要分布在“三北”地区。“三北”工程实施40多年来,重点治理区实现从“沙进人退”到“绿进沙退”“绿富同兴”的历史性转变。工程区累计保留造林面积4.8亿亩,治理退

化草原12.8亿亩,治理水土流失面积6.7亿亩,工程区森林覆盖率从1977年的5.05%增至目前的13.84%,61%的水土流失面积得到有效控制,4.5亿亩农田得到有效保护。

“三北”工程攻坚战启动两年来,实施重点项目369个,完成各类建设任务超1亿亩,三大标志性战役取得实质性进展。科尔沁沙地重现草原风光;黄河“几字弯”展现“金沙蓝海绿洲”的美丽画卷;环塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”。

与此同时,我国积极履行《联合国防治荒漠化公约》(以下简称《公约》),扎实开展国际合作。与《公约》秘书处在华共建国际荒漠化防治知识管理中心,支持推动共建“一带一路”国家荒漠化防治,成立中阿、中蒙荒漠化防治合作中心,同韩国、蒙古国、俄罗斯建立东北亚防治荒漠化、土地退化和干旱网络等。

夏日火山引游人



6月17日拍摄的内蒙古乌兰察布市察哈尔右翼后旗内蒙古乌兰哈达火山地质公园5号火山。

夏日,位于内蒙古乌兰察布市察哈尔右翼后旗的乌兰哈达火山群迎来旅游旺季。独特的火山地貌与草原风光相映成趣,吸引游客前来观光打卡。2024年,察哈尔右翼后旗接待游客434.8万人次,实现旅游收入34.7亿元。

■新华社记者马金瑞摄

马添新丁 鹿驻青山

(上接第1版)

“普氏野马对水源的要求比较高,这里有泉眼,水流长年不断,完全可以满足它们的饮水需求。”王俊恒说。

内蒙古大青山国家级自然保护区成立于2008年,位于阴山山脉中段,总面积40万公顷,是我国北方面积最大的森林生态系统类型自然保护区域,也是我国西北部重要生物多样性分布区。目前,保护区区内有近1100种高等植物、近2000种野生动物,其中国家一级保护动物20多种、国家二级保护动物40多种。

内蒙古大青山国家级自然保护区白石头沟管理站资源股股长马海波介绍,2021年9月,国家林业和草原局会同内蒙古自治区人民政府,在白石头沟野放了27头麋鹿。其中,22头来自自

于南海子的北京麋鹿生态实验中心,5头来自江苏大丰麋鹿国家级自然保护区,这是麋鹿在华北区北沿首次建立野生种群。

6月中旬的白石头沟空气清新,环境宜人。记者随马海波经过一条小溪时,马海波说,这条小溪源自两处泉眼,一路向南流去,麋鹿家族每天会顺着这条小溪散步、喝水、吃草。果然,沿着小溪前行了20多分钟后,在一处大水坑边看到了一群麋鹿,它们或站或卧或吃草,十分悠闲,而吃饱喝足的小麋鹿们,有的依偎在一起打盹,有的在水里嬉戏打闹,旁边一头体形较大的雄性麋鹿则警觉地察看周围环境。

“麋鹿产仔期是3月—5月,今年白石头沟管理站辖区的麋鹿种群成功诞下12头健康幼崽。”马海波介绍。

遗失声明

内蒙古原如意食品有限公司第一分公司营业执照正、副本丢失,统一社会信用代码:91150105MA0R05MW7X,负责人:武书清,声明作废。

新城区爆肚小吃店营业执照正本丢失,经营者:徐凤坤,统一社会信用代码:92150102MABRE9TX2,声明作废。

回民区百科全书书店公章一枚丢失,声明作废。

内蒙古自治区未成年犯管教所一级警长要斌警官证丢失,警号:1505028,声明作废。

赵振铎(身份证号:150102193303152015)的火葬证丢失,声明作废。

李素芳(身份证号:150102193607132048)的火葬证丢失,声明作废。

赛罕区昭乌达南路街道东黑河社区股份经济合作社开户许可证丢失,核准号:J1910030726501,开户银行:内蒙古呼和浩特金谷农村商业银行股份有限公司昭乌达支行,账号:0200501220000000185615,声明作废。

呼和浩特市挂牌出让国有建设用地使用权公告

呼国土储告[2025]09号

交易系统操作指南》操作流程,根据申请人类型办理网上报名、网上交纳竞买保证金(以银行到账时间为准)等工作。

七、有意向竞买者可自行前往公告出让地块现场踏勘。

八、市土地收储中心负责本次出让活动书面答疑。受理答疑时间自2025年6月18日至2025年6月24日,其他时间不受理答疑申请。具体规定详见《出让国有建设用地使用权挂牌文件》。

九、本次出让竞价时间自2025年7月8日9时起至2025年7月17日15时30分止。网上交易系统接受竞买人报价的截止时间为2025年7月17日15时30分。首次登录交易系统的申请人,需进入互认平台进行认证,查看《内蒙古自治区自然资源网上交易系统》,在线办理CA锁。

首次登录交易系统的申请人,需进入互认平台进行认证,查看《内蒙古自治区自然资源网上交易系统》,在线办理CA锁。

首次登录交易系统的申请人,需